

聖經小小說組別

冠軍作品: 生命的光

作者: 張挪亞先生 (上海)

我羞死了。當時我不聽他多好呢！他從前苦苦哀求，我不是從沒答應嗎？

啊……只要沒有這一次……

我剛嫁到利未家的時候，鄰居們都誇我呢，說我賢良淑德，秀外慧中。都說利未有福，利未自己也這樣說，可不是我誇口。但現在我今後怎麼作人呢？

“走，你這個淫婦！”他們惡狠狠地推我，我一個踉蹌，整個人跌在地上，剛作好的衣服都髒了。我想要起身，項鏈竟不爭氣地斷了！珍珠撒了一地。我就去撿。他們不讓我撿，又推我一把，我就重重地坐在地上了。我覺得好委屈，眼淚一粒粒涌上來。起身的時候，瞥到圍觀我的鄰居們，覺得他們的身形好是高大，連眼神也是那麼深遠，一如我跌在萬里之遙。

他們大概聽說了我的事吧。

我聽見鄰居阿婆很自信地對一個外地人說：“我就知道她早晚會出事，利未不在家時，她都打扮得花枝招展的，真不知扮給誰看呢！”周圍人紛紛點頭，又開始咬起耳朵。只是我被這些人強行拉走，不能再聽見了。我頓時覺得很淒涼，阿婆一直誇我會打扮，叫她女兒向我學習，今日竟然這樣說我。

有個小孩叫西布倫，平時很親我的，常常跑到我家來玩，今天看見我被這麼多人拽著，覺得很奇怪，想要跑上來，卻被他媽媽拉住，附著耳朵說了些什麼，他一脸惊吓，看我的眼神也奇怪起來。

突然，我看見他也在人群中間！

我立時顫抖起來，我說不清是氣憤還是驚奇。怎麼他沒事嗎？

當時他正在瘋狂地親吻我，但是突然停了，把我摔在床上。他飛快跳下床，我不知道他要作什麼。回頭一看，文士與法利賽人進來了。我害怕極了，裹著毯子瑟瑟發抖。他也被他們從窗戶上拉下來，因為他竟然要赤著身子跳窗！

他們一定會拿石頭打死我們的。我想。

但是很奇怪，他們把他帶出去，卻命令我穿好衣服。（穿衣服的時候，他們中間有幾個好色的，一直看著我的身體。）然後他們就帶我出來了。

他是主謀啊，我不過是個從犯。他怎會沒事？我一直看著他，他的目光始終不轉向我，好像完全不知情一樣，站在人群中間。

你們全都該死!!!

“找到了，他正在空地那裡呢！”一個差役急急跑過來對某個領頭模樣的人說。他們就把我押過去。要把我帶去哪裡呢？

到了空地，他們把我放在當中，開始不斷地問一個年輕人應該怎麼處置我。我有點奇怪，連我這樣不讀摩西律法的人都知道，石頭是我的結局。這些人都是熟習摩西律法的啊，怎麼去問一個年輕後輩這種基本問題呢？

發問的時候，後面有些人暗笑。我漸漸明白了，為什麼我們沒有被就地處死，為什麼他被釋放了而我被押送到這裡來，他們才不是為了神的律法的公正！這些人，他們在設圈套！！

假若年輕人說，應該被處死，他們就會去告訴羅馬政府，這個人教唆殺人；假若年輕人說，不該處死，他們又有理由質疑年輕人，為什麼不把神聖的摩西律法當回事？

我開始有些可憐起這個年輕人來。連我都看出來這是圈套，你怎麼辦呢？

那年輕人一言不發，彎下腰，用手指在地上寫起字來。（他在寫什麼？我很好奇。可惜我不認字。）但那些人忍不住了，一直催問他。他就直起腰來，對他們說：“你們中間，若有人是沒有罪的，可以扔第一塊石頭。”說完，又彎下腰，繼續在地上寫字。

啊？這就是你的回答？

我有些失望，閉上眼睛，準備接受我的命運。

等了一會兒，並沒有石頭飛來，倒是聽見一陣騷動，我睜開眼睛。那些人，從老到少，正一個一個地離開。有些原本拿著石頭的，都把石頭放下了。最後只剩下那個年輕人還與我同在。

我一開始大大驚奇，轉而憤怒。你們的良心終於承認你們這次的行為不是出於伸張正義嗎？你們背後也有見不得人的勾當嗎？你，西門，你的錢是來路不明的；你，約瑟夫，作木匠時，常常偷工減料；你，猶大，據說與好幾個女人有曖昧的關係……你們的事，不過沒有被拿到證據而已！像你們這種人，不配來審判我！

正當我覺得大為解氣之時，那年輕人站起來，對我說：“那些控告你的人在哪裡呢？沒有人給你定罪嗎？”

我好像遇見知音一樣，準備和他好好倒倒苦水，解釋我這次只是一時不慎而已，我並不是他們所認為的淫蕩的女人……但我與他的目光一接觸，就不知怎麼地羞愧起來。我從來沒有見過這樣清澈的目光，似乎要把我的心腸肺腑都看透。確實沒有人拿石頭打我，沒有人給我定罪。但是我剛剛在心裡把他們都定罪了……我又想起來，當年我嫂子夜半行路被人非禮，我們全家都覺得她不乾淨了，連跟她最要好的我，也不再與她親密，以致她常常胸悶，最後臥床，年紀很輕就去世了。我一直不覺得我有什麼錯，我總覺得自己應該和她劃清界限。一直以來，我都覺得自己是個很好的人，直到這次作了可恥的事。

“你們中間，若有人是沒有罪的，可以扔第一塊石頭。”這句話又在我耳邊響起來。哦，難道這話不也是對我說的嗎？雖然確實有人不斷勾引我，我若不是也想

嘗嘗刺激，這事怎麼會發生呢？其他事上也一樣，不過因為我沒有經歷到別人所經歷的試探而已，我不是一樣靠不住嗎？哦，他們不扔我石頭，我倒想向他們扔石頭，這是何等可怕的想法！在我眼前的這個人，說了這樣的話，並不走開，似乎是在宣告，他是這麼多圍著我的人中，唯一有資格扔我石頭的。他是誰呢？沒有人是不犯罪的，除非他是……彌賽亞（基督）！

想到這裡，我害怕起來，我不知道他要怎麼辦我。我顫抖地說：“主啊，沒有人定我的罪。”但是，你要定我的罪嗎？你要用石頭打我嗎？在他面前，我似乎沒有逃走的力量。

他看著我，眼神充滿愛憐，說：“我也不定你的罪。走吧，從今以後，不要再犯罪。”

我忍不住大哭起來。